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Funcao Quadratica - Parte 3

= Grafico de uma funcao quadratica
Para fazermos o esbogo do grafico da Funcao Quadratica,
precisamos dos conceitos vistos na aula anterior, coeficien-

tes, vértice e zero da fungao.

Parabola é o nome dado ao grafico da fungao quadratica. |

e Exemplos: Vamos construir os graficos das seguintes
fungdes, fazendo o passo a passo. Primeiramente precisa-

mos encontrar algumas informacoes da funcgao.

‘ (a) f(z) = -2 +2z+3

» Coeficientes: a =—-1,b=2ec=3

» Concavidade: Como a < 0 = a parabola é concava para

baixo
» Zeros da funcao:
f()=0= —2+22+3=0
Encontrando o valor do A:
A=b—4ac
A=(2)?2-4.(-1)3

Como A é um nimero positivo (A = 16), temos que a

A > 0: duas raizes reais e distintas
A = 0: duas raizes reais e iguais

A < 0: nao possui raizes reais

fungao possui duas raizes reais e distintas.

Resolvendo a féormula de Bhéskara:
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» Vértice da parabola:
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| (b) f(z) =a® —da+4

» Coeficientes: a=1,b=—-4ec=4

» Concavidade: Como a > 0 = a parabola é concava para

cima
» Zeros da funcao:
fz)=0=2"—424+4=0
Encontrando o valor do A:

A=b—4ac = A=(-4)*-414 = A=16-16

Como A é zero (A = 0), temos que a fungdo possui

duas raizes reais e iguais.

Resolvendo a férmula de Bhéskara:
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» Ponto que corta o eixo y: c =4 = (0,4)

» Grafico da funcao:
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| (0) f(x) =a®—22+2

Coeficientes: a=1,b=-2ec=2

Concavidade: Como a > 0 = a parabola é concava para

cima
Zeros da fungao:

flx)=0=2%>-22+2=0

Encontrando o valor do A:

A=t —dac = A=(-2?-412 = A=4-38

A=—-4

Como A é um ntumero negativo (A < 0), temos que a

fungao nao possui raizes reais.

Nao possui Zero da Funcao

Vértice da parabola:

b —(=2) 2
Ty = —— = T
2a 2.1 2
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Vo= "4 T a1 a4

Ponto que corta o eixo y: c=2 = (0,2)

Grafico da funcao:
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+ Exercicios:

1. Em relagao ao grafico da fungdo quadrética, responda:

(a) Corta o eixo z em dois pontos, logo A......... 0
(b) O ponto de vértice da parabola é V(........ e )

(¢) O coeficiente a é positivo pois a pardbola é concava para

(d) O coeficiente ¢ é igual a .............

(e) Os Zeros da Fungdo sdo 1 = ............ € X9 = werernienns

2. Qual das seguintes fungoes nao é uma funcao quadratica?
(a) y=z(x — 2).
(b) y= (& +3)(—2).
(©) y=(z+4)2.
(d) y = (22 - 2).

(e) y=a?—10.

3. Dada a funcdo quadrética f(x) = —2% — 2z — 3, complete as
afirmacgoes. Apresentar os célculos quando necessario.

(a) Os coeficientes sao a = ...... , b= ... ec=....

(b) N&o possui raizes reais porque 0 A é ....cooeevvveevniennenn.
(c) Cortaoeixoyemy=.....

(d) Vértice da funcéo é V (........ e )

(e) Tem concavidade voltada para ................... pois o coefici-

ente a é negativo.

(f) Faga o esbogo do gréfico da fungao quadratica.

Espago para calculos.



4. Observe o grafico da fungdo quadratica abaixo e responda:

(a) O A é um valor positivo ou negativo?

(b) O coeficiente a é um valor positivo ou negativo?
(c) O coeficiente ¢ é um valor positivo ou negativo?
(d) Zero da funcao existe? Justifique.

5. Em relacao ao grifico da fungdo quadrética, julgue as se-
guintes afirmagoes em V ou F, justificando as falsas.

(a) () Os zeros da fungao sdo x1 = x9 = 2
(b) () O ponto de vértice da pardbola é V(—2,0), onde z,, =
—2ey,=0

() (

negativo.
(d) (
(e) (

eixo £ em um tdnico ponto.

) A pardbola é concava para cima pois o coeficiente a é

) O coeficiente ¢ = 4.

) O A é igual a zero, pois o grafico da fungéo corta o

6. A parabola y = ax? + bz + ¢, tem concavidade voltada para

cima e intersecta o eixo x apenas uma vez, entao:
(a) a<0eA>0.
(b) a<0eA=0.
(¢c) a<0eA<O.
(d) a>0eA>0.

() a>0eA=0.

7. Quanto ao grafico da funcdo y = —3x2 + 12z ¢é incorreto

afirmar:
(a) E uma parabola com concavidade voltada para baixo.
(b) Os zeros sao 0 e 4.
(c) Intersecta o eixo y em zero .
(d) N&o corta o eixo x.
(e) O vértice é (—2,12).

8. A respeito da fungdo f(z) = 22 — 6z + 9, assinale V ou F,
justificando as falsas.

(a) () O grafico é uma reta.

(b) () O gréfico nao toca o eixo y.

(¢c) () O gréfico toca o eixo x apenas uma vez.

(d) () O gréfico é uma pardbola céncava para cima.
(e) () O gréfico corta o eixo em y = 9.

(f) () Os zeros dessa fungao sdo 1 =3 e 3 = —3.
(g) () O vértice é o ponto V(3,0).

Espago para calculos.



